

Előfizetési árak

Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre 5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.

Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyomdája Szentés, Kossuth-tér

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájában valamint lapkihordóknál, a kiknél lapunk előfizetésre is megrendelhető.

Megjelenik hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Felelős szerkesztő: **SIMA LÁSZLÓ**
Főmunkatárs: **HEGYI ANTAL**

Hirdetések árát,
valamint nyilvántartási költségeket kiadóhivatalunk méret szerint a legutányosabban számít.

A nagy drágaság.

— Június 15.

Mintha csak kiszemelték volna a boszszut álló istenek a magyar társadalom középosztályát a tönkretelésére.

Ha az ember betekint hetenként ennek az osztálynak a könyvvel mérlegébe, elszomorító képet talál, amely azt mutatja, hogy immár csak kinlódnak és vegetál, de a statusquot fentartani nem sokáig bírja magát.

A mérhetlen drágaság, mely a kész keresetet elképzelhetlen módon támadja és viszi el, oly aggodalomban zavarja már a magyar középosztályt, hogy a tönköt való kikavaródzásra gondolni sem bír.

És mi az a magyar középosztály?

Magyarország népességének egyik legmunkásabb kiváló Contingense, mely úgy íátszik arra van kiszemelve hogy munkássága és intelligenciája dacára ő legyen az áldozata az uralgó közgazdasági ellentéteknek.

Ennek az osztálynak ma holnap se pénze, se kenyere, se hitele nem leszen, **ing a drágaság réme e mellett mind jobban és jobban fenyegeti.**

Addig, amíg az első osztály rétegénél tétlenül nézzük és engedjük gomba módra szaporítani és megvalósítani azokat a szociális eszméket, amelyek a középosztály mai helyzetére is nem megvetendő befolyással vannak, — nem javul meg a helyzet, hanem minden nap elszomorítottabb és és sanyarubbá válik. A középosztálynak nincs megengedve, de nem is bír szervez-

kedni — a szociális eszmék tulkapáival szemben — csak tűr és nyomorog s engedni magát fosztogatni, valószínűleg addig, amíg egészen ki nem fárad és össze nem roskad.

A lakás, az élelmi cikkek, a tüzelőanyag, a ruha, a cipő stb. drágaság oly arányokban nőtt, hogy ennek a szegény osztálynak ma már körülbelül száz százalékos terhet nyom a nyakába s míg ezen dolgokat előállító erő ugyanilyen arányban emeli a munkája értékét és életmódját biztosítani igyekszik minden áron, addig a szegény középosztálynak se szava se beszéde nem lehet saját helyzetének a javításához.

Bizony szomorú viszonyok ezek Magyarországon, ott, ahol a halomra gyűjtött tőke alszik s nem lép aktívába az általános közgazdasági helyzet javítása érdekében, — mert nem csak a középosztály érzi ennek a lehetetlenül ellentétes helyzetnek a nyomasztó halását, de az egész társadalom amelynek tömegéből azért vettem ki éppen a középosztályt, mivel éppen ez van legközelebb a végínséghez.

Magyarország ez időszereint nem szegény ország, mert heverő vagyona van, de a népei szegények; azok, akik mindennap kenyérért küzdenek türelmesen, hallgatagon.

Helyes közgazdasági elvek alapján ezeket nem volna szabad gyötörnünk, hanem éppen úgy kisegitenünk a himárból, mint akarmelyik — emberben kiegészítő részét — az országnak.

Helyesen alkotott törvényekkel sokat

lehet javítani egy országnak a közgazdasági helyzetén — ez igaz, — de ahhoz, hogy abba a közgazdasági helyzetbe pezsög életet is öntsünk, bizony ehhez más is kell, de nem adjuk oda és éppen ez a baj, nem akarják odaadni a pénzünket és a hazaszeretetünket.

Pedig ha ezeket odaadnánk, mindjárt más képet mutatna ez az ország, melynek vagyona bőven van, de fel annak a közbevonásával intézményeket létesíteni.

Azok a nemzetgazdák, akik vihetnének vezető szerepet, úgy látszik más szemüvegen át nézik a helyzetet, pedig ha így nem cselekszünk, alkothatunk törvényeket, amelyek az ország javát elősegítik, de ez mind hiú erőlködés, csengő érc és cimbalom lézen, mert hiányozni fog belőle az ami a főkellék — a jó szándékú közgazdasági politika.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Június 15.

Felveszem a tollat és írni kezdek. Azután leteszem a tollat, mert abahagytam az írást körülöttem donganak a legyek, mert azt hiszik, hogy ezzel nekem valami különösebb nagy örömet szereznek. A jeles -mardárkak- bizonyosan úgy gondolkoznak, hogy a hosszú tél után a forró nyarat örömmel üdvözlí az emberfia. S miután a nyár különböző hirnökei közül legszámosabban a legyek vannak stb.

Most veszem észre, hogy milyen zagyva összevisszaságot írkalók. No de megbocsát érte a közönség, mert hiszen no igen így

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

Kezét kezemben tartom ...

Kezét kezemben tartom,
Az övé tán remeg.
Oly bájos így e lányka
És olyan gyermeteg.

Ó talán alkonyatkor
Holdfényes estelen
Az álmok tarka szárnyán
Tálatkozik velem.

Ó tán, ha ebéd reggel
Nevem sóhajta el,
S tán bántja őt a csend is,
Mert senki sem felel.

Ó talán csak egy szóra,
Egy gyújtó szóra var —
S a lovagja oly gyáva
És olyan nagy szamar!

FARKAS ISTVÁN.

A házasságszerző telefon.

—Humoros elbeszélés.—

Iráta: **Mártonffy Imre.**

Merényi Gyula nagykereskedő irodájában mely csend uralkodott, mert ebéd ideje volt. Az iroda összeköttetésben állt hat nagy

szobával. Itt volt a telefon szoba és mellette a cég főnökének finoman berendezett dolgozó szobája. Merényi igen tekintélyes termény —, fűszer — gyarmatúru kereskedő volt és kiterjedt ismeretsséggel dicsekedett.

Több év óta volt özvegy. Valódi János: mint üzletember állig begombolkozott: mint apa nyiltszívű, finom udvarias és az irodalom és művészet nagy pártfogója volt.

Ugy felkeltő tájan kis fehér kéz nyitotta ki az ajtót, mely Merényi magánlakását az üzleti irodától elválasztá; fiatal bájos leány surraat be, mint futó napsugár, s a dolgozó szobába lépett, a telefonszoba ajtaját zajtalanul, óvatosan kinyitá és azután épp oly óvatossággal betette maga után.

Felenk volt, mint aki rossz uton jár, bátoratlan, mint az özike, s hallgatóva figyelt, hogy tines-e valaki az irodában, nem hall-e hangokat? Mídon meggyőződött arról, hogy kivüle senki sines az irodában, kezdett csak megnyugodni. Szobáról szobára járt és visszaindult a telefon szoba felé, de kíváncsisággal állt meg néhány íróasztal előtt.

Az öreg üzletvezető asztalan kerek dohányszelence fektül — üzleti szelencéje! miként ő nevezi; kényes volt az öreg erre nagyon s nehogy idegen kezek megdézsmálják, valahányszor elment, két szivarka papírost tett bizonyos mértani pontossággal a dobozra. A fiatal leány ismerte a fogást, mert mosolygva vette kezébe a papírost, kinyi-

totta a szelence fedelét és a papírkákat a dohányba tette, aztán becsukta a fődület.

Majd a két fiatal gyakornok íróasztalához lépett. A fiatalabb, minégye tizennyolc éves karsú ifjú egész nap szerelmes verseket írogatott vékony papírszeletekre, amelyek nem tetszettek neki, áthuzta és ráírta «nem jó». Az idősebbik gyakornok, kiszolgált önkénytelen két éves önkényes, két lelkének látszott: egyik lelkével buzgó üzletember volt, amikor szemmel kísérték, folyton számokkal dolgozott és írt. A másik lelkében drámairói ér lappangott, mert asztala tele volt régi színházi jegyekkel, s félig megkezdett tragédiákkal és drámákkal, melyekhez jellegül vers helyett női neveket írt, vagy szívet és keresztet rajzolt.

A fiatal leány e féléve örzött titkokat mosolygva szemlélte, s aztán belépett a telefon szobába. Az idő közel járt a háromnegyed kettőhöz. Klirát különböző gondolatok jártak át, feszült várakozás, belső nyugtalan érzés, aggodalmas figyelem, vajjon a szomszéd lakószobából nem jönnek-e ki s meglepik? Kezét hevesen dobogó szívéhez szorítá, mintha annak lüktetését akarná lecsillapítani.

Majd megesengette a telefon készülékét, de megijedt mídon a csengő éles hangja visszahangzott a kis szobában. Zsebkendővel takarta le a készüléket és a csengő hangja tompán szolt.

kánikullai hőségben azt se tudja az ember mit ír, avagy írkal!

Panaszos levél jött a szerkesztőségbe. Több szentesi iparos emel panaszt azon a címen, hogy a Petőfi szálloda bádogos munkáira nem irtak ki ajánlati versenyt. Nincs módomban ellenőrizni hír alapos, vagy alaplatlan voltát; de őszintén vallva *nem tudom elhinni*. Azt tudom, hogy nagyon sokféle munkára hirdettek ajánlati versenyt. Legvalószínűbb az, hogy egyáltalán nincsen bádogos munka ez alkalommal a Petőfi javításainál.

Jogosan érhet az a vád, hogy felületes munkát végzek, ha nem győződöm meg a tényekről; de úgy gondolom, ha iparosaink sérelmet éreznek akkor ne így levéllel forduljanak hozzánk, hanem konkrét bizonyítékkal.

Addig függőben kell tartani minden véleményt.

Hogy az emberek minden áron, erőnek erejével meggazdagodni akarnak arra legjobban tanubizonyosság nem a nagy drágaság, mert az tönkretesz még a gazdagot is, hanem a — pénzhamisítás. Statisztikai adatokkal bizonyítják, hogy soha annyi (aránylag véve sem) pénzhamisítás nem volt még, mint napjainkban. No persze! Nem is volna butaság olyan hamis pénzt gyártani, hogy az Osztrák-magyar Bank, meg a m. kir. pénzügyminiszter is megesküdjenek a valóságukra.

Persze, persze! Én is gondoltam már rá, hogy ha egymilliót akarnék a nevemre elhelyeztetni az angol bankban akkor leghevesebb volna ezer darab olyan ezkerorónt hamisítani, hogy az ne látszana hamisnak.

No persze: *ha*, az a *ha* nem volna!

De ha belejöttem a *ha* írásba, akkor teszek utána egy *!* befűt és lesz belőle *hal*.

Mert a halpaprikás jó dolog télen csak úgy mint nyáron. Azután meg azt olvasom, hogy a haltenyésztés igen jó jövedelmi forrása a városnak. Meg hozzá kell azt tenni, hogy a haltenyésztés igen jó jövedelmi forrása a városnak. Meg hozzá kell azt tenni, hogy a haltenyésztés mostanság csak úgy isten nevében megy. Úgy, ahogy épen mehet.

Főléve, hogy ezentúl a haltenyésztést, szakszerűen folytatná a város, ez a jövedelem megokoszosódnék.

Igazán ajánlom a gazdasági tanácsnok

— Halló! Ki beszél? kérde'.
— Sasvári! hangzott a felelet.
— Sasvári. Ez volt ugyanis a megbeszélte ismertető jel.

— Alfonz! suttogta a telefonon.
— Klára! hangzott ép oly halkán.
— Jó napot kedves Alfonz.
— Jó napot kedves mucskám! viszonzó a megszólított. Csókollak!

— Ezerszer! mondá a leánya és eper ajkát a beszélő készülékre nyomta.

— Ah be kar, hogy csak telefon után! hangzott. A szép napok elmúltak. Igen mondá a leánya, — esténként már hűvös van, s a városliget fái is szomorúan lehullatták leveleiket. A beszélőgátnak a mult alkalommal meglátott minket, de szívére tette a kezét és megesküdött, hogy hallgatni fog, mint a sir — a jó lélek!

— Tehát két meg hitt barátunk van, tréfált Alfonz, — a szolga és telefon.

— Ezutóbbi hívebb felelte a leány, csak azt beszélje ki, mit neki megmondunk, s sohase árulhat el, aztán csókot is küldhetünk vele.

— Mint például most hangzott. De elég mára kedves mucskám — az idő későre jár. Pá, holnapig!

— Holnap drága Alfonz! végzé be a leánya és bezárta a telefon szobát. Aztán lebege, mint a lepke, szobájába tért vissza.

ur figyelmébe ezt a dolgot. Nagy érdemeket szerezhet vele.

Meleg van. És csönd van.

A meleget nem szeretem. A csöndet igen. De kérdés a csönd tart-e tovább, vagy a meleg? Avagy épen a csönd azért van mert meleg van és viharrá válik a csönd?! Én nem keresem. Nem kutatom.

Egyelőre izzadjunk és halgassunk. A csöndet ne zavarjuk meg.

Barázdá.

A VÁROS ÉS MEGYE.

— Junius 15

X Haltenyésztésünk. Muraközi Endre az országos haltenyésztési felügyelőség kiküldötte Szentesen járt és megtekintette a Kurca medrét. A kiküldött azt az ígéretet tette, hogy legközelebb szakszerű tájékoztatást küld haltenyésztésünk fejlesztésére vonatkozólag. Itt említjük meg, hogy az elmúlt évben a városnak 1961 korona 91 fillér jövedelme volt a haltenyésztésből.

X A főispáni titkárt áthelyezték. Ajtai Kovács Soma főispáni titkárt, gróf Andrássy Gyula belügyminiszter szolgálattételre a belügyminiszteriumba rendelte be. A főispáni titkárt a miniszter rendezete folytan már a napokban Budapestre utazik hivatalát átvenni.

UJDONSÁGOK.

— Irás, irás . . .

— Junius 15.

Három feliratot küldtek meg legutóbb Csongrádvármegyéhez. Mindegyik a kivándorlás csökkentését kívánja. Az egyiket Szatmár, a másodikat Győr, a harmadikat Csanád küldte, Keeske-mét városától (hasonló szellemű feliratot) kérve.

Nem ismerjük egyik feliratnak sem a tartalmát. Nincs kizárva, hogy egyik vagy másik csakugyan esodaszert tartalmaz, de azt előre lehet jósolni: a kivándorlásra nem fog csökkenteni se Szatmár, se Győr, se Csanád megye felirata, sem azok a hasonló szellemű feliratok, amelyeket városunk ezekre vonatkozólag a képviselőházhoz küldeni fog.

A Hamlet mondása jut eszünkbe: szó, szó . . . A kivándorlás dolgában más egyéb

Majd a konyhában is elkészítette atyjának a kitudó makkakávét.

Merényi Klára többször használta e csel-fogást és atya tudta nélkül beszélgetett telefonon kedvesével, rendszeren a déli szünnapot használta fel a titkos társalgásra, mert ilyenkor atya elszenderül a pamlagon. Nem hiszem, hogy az ily ártatlan társalgási módot a nevelő intézetbe tanulta volna meg; az már a fiatal leányok természetében rejlik.

Másnap nem kellett a telefonhoz lopóznia mert déli 12 órakor Sasvári Leo kereskedelmi és iparkamarai elnök szolgálja a következő levélkét nyújtotta át neki: «Drága mucskám! Holnap jer a telefonhoz, igen fontos közlendőm lesznek. Ügyem kitűnően áll. Csókoló hű Alfonz.»

A mondott napon a végzet, mely irigy szemmel szokta nézni a szerelmesek boldogságát lépett közbe Merényi papa személyében. Ugyanis egy fontos levélért jött be az irodába, midőn a csengettyű jelzését hallá. Klára már beszélni akart, midőn az apa gyors léptekkel közeledett.

Oh, egek! Hogyan meneküljön most! El nem árulhatja magát, nem maradt egyéb hátra, mint a telefonszoba egyik kis oldalajtóját kinyitni és észrevétlenül eltűnni. Ugyis tett.

(Folyt. köv.)

sines, mint irás. Feliratok, tanulmányok, javaslatok, amelyek azonban egyetlen embert sem hívnak le a flumei hajók föléltetőfő.

Egyetlen mód van a kivándorlás csökkentésére, hogy az anyaföld meg adja mindazt, amivel Amerika a dolgos kezeket ki tudja csábítani. Vagy ha nem is annyit, nem is olyan keresetet, de mindenesetre többet a semminél, kevésnél, mely az embereket a kivándorlásra kényszeríti.

Ha ezt a módot valamelyik vármegye eltalálja: nem is kell feliratba foglalnia, nem kell a társorvényhatóságokat hasonló szellemű felíratra fölhívni.

Addig azonban se a feliratok, se a hasonló szelleműek nem csökkentik a kivándorlást. (K—k).

— Junius 15.

— Személyi hír. Hamza Géza, a szegedi kir. törvényszék elnöke Szentesen tartózkodik. A törvényszéki elnök a helybeli kir. járásbírósg ügymenetét vizsgálja meg.

— A kisiparért. Mióta kiadták országosán a jelszót a hazai ipar támogatására, azóta szinte napról napra értesülünk arról, hogy a kisipar érdekében újabb milyen intézkedéseket tettek Nagyvárad város törvényhatósági bizottságától tegnap átirat érkezett a vármegyéhez, amely igen jelentős módozatot foglal magában a hazai kisipar támogatására. Nagyvárad ugyanis felírt az országgyűléshez aziránt, hogy a kezdő kisiparost részesítsék ép úgy adómentességbe, mint a házakat és különösen a gyárakat. Tudvalevő, hogy a kezdő kis iparost is azonnal agyonnyomorítják a nagy adóval. Reméljük, hogy a vármegye felfogja a dolog fontosságát és támogatja a nagy jelentőségű feliratot.

— Ebéd a főispán tiszteletére. A vármegye főispánja dr. Kelemen Béla, a hét folyamán látogatást tett gróf Károlyi Imréné Nagymágocon. A gróf a főispán látogatása alkalmából ebédet adott, amelyen jelen voltak a vendégtartó főúr és neje, kivül, özv. Károlyi Alajos grófné, a volt londoni nagykövet özvegye, gróf Károlyi Gyula aradi és aradmegyei főispán nejevel született Károlyi Palma grófnéval, Cicetrius Lajos dr. alispán és Fekete Marton társulati főigazgató.

— Jótékonyág. Bartha Sándor városi képviselőnek két korona napi díj járt a közpénztárból. Bartha nem vette fel ezt az összeget, hanem a városi nyugdíj alapnak adományozta.

— A halálba . . . Ha a rossz nyelvű világ valakit nyelvére vesz: annak vége van! Sok életet rombol már szét a világ, sok sirhant domborult azok fölé, a kik a világ elől a sirban kerestek megnyugvást. Hasonló eset történt ma városunkban: Donáth Lajos gazdálkodó emelt gyilkos fegyvert maga ellen, megrettenve a világ nyelvetől, a sok bajtól felve a megőrüléstől. A véres esemény részletei ezek: Donáth Lajos tegnap jött haza donáti tanjáráról, Valami ügyben volt tanukam idezve a járásbírósgához. Viselkedése semmi gyanúra nem adott okot. Tegnap este szokott időben lefeküdt s az éjszakát nyugodtan aludta át. Ma reggel fel őt felkelt és szét nézett az udvaron és az istállóban. Édes anyja ezalatt eltávozott néhány percre hazaról. Donáth Lajos ezalatt levelet írt s azután bement a konyha melletti kamrába és ott egy régi modú vadász fegyverrel melle bal oldalába lött. Pár pillanatra a lövés után érkezett haza édes anyja özv. Donáth Istvánné aki a horgés hallatára keresni kezdte fiát, akit akkor már össze esve vértócsában találta meg. A véres látványtól megrémülve a szobába futott, hogy felkötze unokáját Sima Lászlót, lapunk felelős szerkesztőjét, aki már

ekkor nagyanyja hangos kiáltására indulóban volt kifelé. A súlyosan sérült embert dr. Kiss Gábor megyei főorvos részcsitette az első segélyben. Ekkor magához tért és eszméletlenül volt egész délutánig. Reggel 8 órakor *Jóhanna* József rendőrfőhadnagy hallgatta ki. Kihallgatásakor elmondta, hogy anyagi gondjai, lelki baja és különösen a világ nyelvtől való félelem adta a kezébe a gyilkos fegyvert. Délután 10 órakor végrendeletét készítette el *Bolyó* Kálmán kir. közjegyzővel. Délben az orvos újra kötözte a sebeket és megállapította, hogy az állapot reménytelen, miután fűdő vizenyő állott be és a seb is fertőzve van. A boldogulán ugyanis nyúltszájjal töltötte meg a fegyvert és azzal lőtte magát. Délután négy órakor teljesen elveszítette eszméletét, beállott az agónia. Lapuk zártaok még a halál tusa tart s a kalasztrófa minden pillanatban bekövetkezhetik.

— **Hamisított ezüstpénzek.** A kereskedelmi miniszter rendeletet intézett a postai és táviróhivatalokhoz, amelyben tudatja hogy a posta- és táviróhivatalok készpénz-beszolgáltatásaiban újabbán ismét több ezüst-érem hamisítványt fedeztek fel. A hamisítványok többször önből, horganyból, rézből vagy antimonból készültek és sulyuk, rossz eszengésük, valamint veretük elmosódottságáról lehet felismerni. A miniszter felhívja a hivatalokat, hogy az ezüstérmék elfogadásánál kellő óvatossággal járjanak el.

— **A gazdaközönség és arató munkások figyelme.** Az aratószervezetek a város közigazgatási jegyzői hivatalában (vármegyeházában) már most kötetnek naponként a hivatalos órák alatt, ugyanazért a gazdaközönség és a munkások saját érdekükben teszik, ha szervezőseik megkötése végett *Faragó* Sándor városi jegyző hivatalában már most jelentkeznek mivel közvetlenül az aratás megkezdése előtti napokban előreláthatólag a jegyzői hivatalban oly munkatorlás lesz, hogy az ezen időben jelentkező szerződő felek az amugy is drága munkaidőben sokáig tartó várakozásnak lehetnek kitéve. Tájékoztató megjegyezzük, hogy az olyan szerződés be nem tartásáért vagy megszegésért, mely nem a jegyzői hivatalban tehát nem a hatóság előtt kötöttet, vagy oly esetekben, midőn szerződés egyáltalán nem kötöttet; a közigazgatási hatóság előtt panasz nem emelhető s a szerződés megszegéséért felek a közigazgatási hatóságnál orvoslást nem nyerhetnek.

— **Köszönet nyilvánítás.** A szentesi iparos ifjak önképző körének május 19-ikén megtartott műkedvelői előadásán mélt. Dr. Kelemen Béla főispán úr 10 K, Vajda Ernő úr 10 K, Dr. Mátyffy Ferenc polgármester úr 3 K, Novobáczky Győző úr 6 K, Kálmán B. utóda 3 koronát és Bléier Kajos úr 2 koronát voltak szívesek felülétni. A felülétezőknek, Szentes város tanácsának a színházterem díjtalan átengedéséért a haza villamosági részvénybirtokosságának az ingyen világitásáért, Kléner Ferenc cukrásznak az adományozott tartásért, nemkülömben a műkedvelői előadásokon szereplő holgyeknek és uraknak e helyen is hálás köszönetemet nyújtom. Szentesen 1907 évi június 14. Gálly Sándor elnök.

— **Vakság elől a halálba.** Öv. *Tánczos* Jánosné egy 70 esztendő öreg asszony tegnap hajnalban felakasztotta magát. Az öreg asszony tizenegy év óta volt vak s az utolbi

időkben mindig azt emlegette, hogy a halálba menekül a vakság elől. Tegnap hajnalban észrevétlen kiszökött a szobából és felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt.

— **A kanász gyerek a vonat ellen.** Csak most jön a rendőrség tudomására, hogy június 2-án Tőke környékén egy kanász gyerek megdobálta a vonatot. Az állomás főnök panasa folytán a rendőrségkeresi a merénylő gyereket.

— **Felhívás az iparosokhoz.** A szentesi iparos ifjak önképző köre *tagjai sorából* 10—12 önálló iparost, vagy segédet szakismeretük kibővítésé végett a pécsi mezőgazdasági és ipari országos kiállításra kiküld. Minden kiküldött legalább 50 korona segélyben részesül. Azok, akik a tanulmányi kiutalásban részt kívántak venni, pályázati kérvényüket e hó 21-ikén este 8 óráig nyújthatják be nálam, mint az önképző kör elnökénél. Szentes 1907 június 14. *Gálly* Sándor elnök.

— **Szocialisták gyűlése.** A szociáldemokraták part folyó hó 16-án vagyis vasárnap délelőtt 10 órakor a Kossuth téren népgyűlést tart. A népgyűlésen az általános, egyenlő és tilkos választói jognak törvénybe iktatását fogják sürgetni. Ugy halljuk, hogy a gyűlésen budapesti kiküldött is fog beszédet tartani.

— **Fogorvos. Kovács J.** specialista fogés szájbetegkéknél, ki már két hét óta városunkban időzik és még csak rövid ideig fog itt tartózkodni, kéri a n. é. közönséget, kik segélyt igénybe óhajtnak venni, szíveskedjenek őt mielőbb felkeresni mert egyes műtétek hosszabb kezelést igényelnek. Lakása mint máskor: Petőfi szálloda 12 ajtó szám.

— **Hírek az anyakönyvből.** Június 15. *Születtek:* Simon Eszter, Ollai Mária, Szépe Jolán, Berényi János, Téli Lajos, Kálmán Mária, Szathmáry Pál. *Elhalak:* Janó Terézia 13 éves, véletlenül vízbe fulladt, Szabics Jánosné Turányi Mária 40 éves csúsz; Löwy Davidné Hacker Etelka 28 éves, sarkoma; öv. *Tánczos* Jánosné Deló N. Zsuzsanna 70 éves, öngyilkos, akasztás által; Molnár Mária, 15 hónapos, tüdőlob; *Juhász* Eszter 49 éves, szívszélhűdés; *Németh* György 31 éves, elme bajosok bűntulása; *Molnár* Jánosné László Julianna 41 éves, agyhártyalob.

Antimerkantilizmus.

(Folytatás.)

Legújabbán a szövetségi eszme propagálása címén egyik legvirágzóbb iparunkat a malomipart akarják, vagy tényleg fogják tönkretenni olyképen, hogy állami támogatással malomszövetkezeteket létesítsenek akkor, mikor malmain minden állami támogatás nélkül szereztek meg a magyar lisztnak világhírét és a világ piacát, akkor amikor az őrlési forgalom talma már amugy is helyre nem hozható károkat okozott volt malomiparunknak. Általános szempontból szemlélve a tényeket pedig, a mesterségesen fejlesztett konkurrencია az üzleti erkölcsre is csak károsítón hat, mert nyilvánvaló, hogy oly iparnak állami támogatása, amely anélkül is virágozhat, nem vezethet solid eredményekre.

Az őrlési forgalom előlése iránt annak idején sajnosan sikerrel folytatott agitálás elhűbázott volt már maguk az agrarkörök is kezdik belátni, észlelvén névszerint azt, hogy eljárásukkal nemcsak a malomipart, de önmagukat is érzékenyen megkárosították.

Ezen örvendetes, bár késett, de nem késői meggyőződés hajnalhasadtát, a képviselőházi közgazdasági bizottság előadója állat, a folyó év február havában, őrlési forgalom egyik alakzatának engedélyezésére irányuló, a nevezett bizottság elé terjesztett javaslata észlelheti. Reméljük, hogy nemzeti kormányunk, a hazai közgazdasági érdek fejlesztése körül szerzett érdemeit, az őrlési forgalom újabb reaktíválásával fogja szaporítani.

Hasonlóképpen a kereskedőosztály ellen irányul a mezőgazdasági szeszgyárak favorizálása az ipari szeszgyárak rovására. Itt is egy fényes jövője és az államnak is nagy jövedelmet hajtó iparág veszélyeztetéséről van szó, a nélkül, hogy bárki egyéb okát tudna adni az eddigi egészséges irány megváltoztatásának, miut az agrárérdekeknek egyoldalú istápolását a többi gazdasági ág rovására.

A hazai iparfejlesztés és iparfejlődés történetében végzetserűnek látszik az a jelenség, hogy alig ért el valamely iparág számottevő mértéket, alig élvezi az ipari vállalkozó kockázatának és fáradozásának gyümölcseit, már is akkor szerencsétlen véletlenek, akár szerencsétlen eszmékből folyó mesterkedések akasztják meg fejlődését, vagy apasztják jövedelmezőségét, míg végre néhány évig tartó átmeneti tengődés elcsenvedése után újabb áldozatok árán kezd ismét lábra állani és fejlődni.

Kötelességünk ezekre a jelenségekre minduntalan és teljes nyíltsággal rámutatni mert azoktól semmi jót hazánk közgazdaságára nem várhatunk és azért is, mert önérzetünk valóságos fellázad annak láttára, hogy mily igazságtalanul, mily sértő módon bántik el nálunk állam és társadalom az országának oly hasznos, szorgalmas és hazafiúságban bárkivel a versenyt fényesen kiálló osztályával, mint amilyen a kereskedők osztálya, amely nem hangzatos szólamokkal, hanem szakadatlan hasznos munkássággal bizonyítja be hazaszeretét és rója le a haza iránt való kötelességeit.

Epen ezért a legerélyesebben tiltakozunk a legújabb megint lábrakapot kereskedő ellenes hangulat és irány ellen. A magyar kereskedelem sohasem kért semmiféle külön támogatást a törvényhozástól, a maga becsületes munkájával szolgálta hazája érdekeit és tette lehetővé, hogy minden antimerkantilista törekvések ellenére is mégis van ma számottevő magyar kereskedelem. Ezért legalább is megkövetelhet annyi őszinte megbecsülést, amely minden derekasan végzett tisztességes munka nyomában jár, nem pedig folytonos lekicsinylést sőt antagonizmust.

Vége.

Modern fiúk.

Írta: **Soma László.**

10

(Folytatás.)

Megyery Sándort hazavitte feleségével együtt anyja. Sándor határozott hangon követelte, hogy Loránt menjen velük. Loránt szabadkozott:

— Fiam, majd egyszer meglátogatlak benneteket; de most nem tehetem.

— Ugyan jöjjön velünk Hevessy! — mondta Megyery Ilonka könyörgő hangon és erősen a szemébe nézett Lorántnak. Maga mentette meg sándort, maga olt volt mikor kitaszította a családja — legyen ott, akkor amidőn újra kebelére öleli.

Mit igyunk?

hogy egészségünket megóvjuk, mert enakis a **természetes szénsavvas** Ásványvíz erre a legjobbabb óvoszer

Minden külföldi fogaimmal **hazánk termésetes szénsavvas** vizek királya

a mohai **ÁGNES**-Forrás.

Mil'enniumi nagy éremmel kitüntetve kitűnő asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomor-

egészt rögtön megszűnő, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi **úrfás gyomor-bajok** nokor.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódaviznél! Mindenütt kapható!

Főraktár: **Eisler Lajos és Ifj. Kovács Sándor** uraknál Szentesen.

Loránt mosolyogva nézett rá a szép leányra, aki közelebb lépett hozzá és oda sugta:

Elviszem, én viszem el! Magammal viszem!

— Lekisérem magukat, nem bánom.

E pillanatban haza érkeztek a Blum fiúk, Csodálkozva néztek szét a szobában.

— Itt van még a két hű pajtás! Együtt a négy modern fiú, mondta Sándor és bemutatatta Karit, meg Rezsőt.

— Ez az a jeles négy levélű löhere, amelyikhez ötödiknek én csatlakoztam, mondta Ema, hizelegve simulva anyósához.

— Ha nincs ellenükre urak — szóló Megyeryné a Blum fiukhoz, önöket is meghívom magunkhoz néhány napra. Pihenjenek egy keveset Hevessy ur már jönni fog.

V.

Két nap múlva a zsámbori kastély lakói voltak a modern fiúk. Az öreg Megyery kiántató szivességgel fogadta az érkezőket és könnyes szemekkel beszélt a menyének.

— Asszony, asszony, te vagy a legesodálatosabb népség amit csak ismerek. Én elátkoztalak, mert azt hittem te vagy a rossz szelleme flammak — és azt látom angyal vagy. Angyal hófehér lelkű, tiszta angyal!

Az öreg Megyery boldogságának az volt a következménye, hogy megtartotta a fia lakodalmát. Nagy muri volt S a vége eljegyzés lett.

Hevessy Lorántot nem engedte el többé Ilonka...

Csodásan fordult a sors. Az öreg Simonyi is megkerült egy hét múlva. Hivatlan, váratlan érkezett Zsámborba.

— Kitagadtam a nevelt flamat. Miért? Ó tudja meg én. Megátkoztam a modern életet. Most eljöttem, hogy ha akar hát térjen vissza az atyai házba. Hadd lássam, hogy boldog... Mert én is boldog akarok lenni... Loránt kezét csókolt gyám apjának.

*

Hat hónap múlva teljesen befejeződött a modern fiúk regénye. A regény után az élet következett. A valódi, igazi élet.

Loránt fiatal nevével a Hevessy család ősi birtokára költözött. Sándor otthon maradt Blum Károly a városnál vállalt hivatalát s egy év múlva feleségül vette Megyery Annust, a Sándor másik hugát. Rezső a vármegyére ment gyakorolnának.

*

Huszonöt esztendővel a történetek után a modern fiúk összejöttek Budapesten abban a kis sarki vendéglőben, amelyben megkötötték a barátságot. Két főspán volt közöttük: Hevessy Loránt és Blum Rezső. Egy államtitkár: Megyery Sándor és egy képviselő: Blum Károly.

Ema asszony vitte a szót. A gyermek-sereg áhítatosan hallgatta:

— Ha egyszer még újra kezdeném az életemet csak így cselekednék. Jobb ifjúságomban ismerni mindent, mint azután gyűjteni össze a tapasztalatokat.

(Vége)

Kiadó Lakás.

A piac téren egy igen szép két nagy szobas lakás a hozzá való melléképületekkel együtt július 24-től kezdve kiadó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Eladó tenyész állat.

Kirják Árpádnak a „Református Kör” vendéglőssének egy igen szép egy éves tiszta angol faj tenyészkan disznaja eladó. — Megtekinthető az ev. ref. kör házában levő lakásán.

Szentes város rendőrkapitányságától.

3847/Kp. 1907

Hirdetmény.

A cseplési idő bekövetkezte előtt minden cséplőgép tulajdonosnak szigorú kötelessége az első segélynyújtáshoz szükséges szereket és szerelvényeket tartó mentő szekrényét a 2150/IV. b. 1904 szám alatt kiadott belügyminiszteri körrendeletben előírt felszerelésekkel ellátni, jó állapotba hozatni, az esetleges hiányokat pótolni. Az így felszerelt mentőszekrényét folyó évi június hó 16-án, délelőtt 10 órákor a tulajdonosai közösi bírósági hivatal előtt az ott megjelenő városi főorvosnak bemutatni.

Egyidejűleg értesítetnek úgy a cséplőgép tulajdonosok, mint a gépészek, tüzelők és etetők, hogy folyó évi június hó 23 és 30-án délelőtt 10 órákor a cséplőgépek körül előfordulni szokott balesetek alkalmával nyújtandó első segélynyújtásról a v. főorvos a fennjelzett helyen előadásokat fog tartani, melyre megnevezettek mint az érdeklődők meghívatnak.

Szentes, 1907. évi június hó 1.

Rendőrkapitányság.

Szentes város polgármesterétől

6757

1907

Hirdetmény.

A Petőfi szálló javításának biztosítására 1907. május 31-iki lejáratallal meghirdetett versenytárgyalás eredményét a városi tanács nem fogadta el, hanem új árlejtést tartásáért rendelt el.

Ennélfogva feghivom mindazokat kik az alább részletezett munkákat elnyerni óhajtják, hogy egy koronás bélyeggel és a vállalati összeg 10%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zártírásbeli ajánlataikat 1907. június 19-én délelőtt 10 óráig a városi központi iktató hivatalba adják be.

A városi tanács fentartja magának a beadott ajánlatok közötti szabad választás jogát.

A végrehajtandó munkák a következők:

1. Facement tetőt vasgerenda boltozatra való átalakítása.

Előirányzott összeg 1496 kor.

2. Az utcai kirakat az ablakok és ajtók kijavítása.

Előirányzott összeg 1224 kor.

3. Udvari ablakok és ajtók javítása újra festése.

Előirányzott összeg 624 kor.

Feltételek és ajánlati költségvetések a városi mérnöki hivatalban munkameneként 50 fillérért megszerezhetők.

Szentes, 1907. június 9-én.

MAGYAR, h. polgármester.

Pályázati hirdetmény.

A „Szentesi Református Kör” vendéglősi állása lemondás folytán megüresedvén, az állás betöltése érdekében az igazgatóság 66/1907 számú határozata folytán pályázatot hirdet.

Főhivom emélfogva mindazokat akik a jelzett állást elnyerni óhajtják, hogy ajánlataikat 1907 évi július hó 10-ig Szőke István körgazdánál nyújtsák be, akinek a feltételek is megtekinthetők.

Szentes, 1907. június hó 11-én.

Sima László főtitkár.

Szőlős gazdák! a legolcsóbb és legjobb Hernyóirtó-Por.

A gyümölcs-termesztőkre áldást hozó szer ez, mert nem kell a fákról kézzel szedni a hernyókat, hanem május elején mikor a fák elvirágoztak ezen kifűnő szerrrel, melynek 1 csomagjához 80 liter víz szükséges, a gyümölcsfákat jól be kell permetezni és ez 2 hét múlva megismétlendő. Ekkor a gazda nyugodt lehet, hogy **mindenfélre hernyó** elpusztult a bepermetezett gyümölcsfáin.

Ennek a hernyóirtó pornak biztos hatásait felelősséget vállalok.

Pókhatós és más mindenféle kártévő hernyót, levéltetűt, alma-, sőt még a szőlőmolyt is elpusztítja. Ezen perctől fogva levélzetben, fában, gyümölcsben több kárt nem tesz, a gyümölcs nem fergesedik meg.

Használati utasítással 1 csomag 60 fillér, 5 csomagnál kevesebbet postán nem küldök. 50 csomagot portómentesen szállítok.

Megrendelhető a készítőnél 8

Karesny Aladár

gyógyszerész, Kiskundorozsma.

Szentesen: Ifj. Várady Lajos gyógytárban.

Férfi öltönyök,

felöltők és fiu ruhák divatos szabással, izléses kivitelben, **jutányos árak** mellett készülnek

Sághy Zsigmond

férfi-zabó műhelyében Szentesen, — a megyeház átellenében — **Dobóvszky-ház.** Mérsékelt árak, szolid és pontos kiszolgálás. 14

Özv. Podhradszky Ferencné kispiaei házában e Dr. Rimely Dezső főorvos ur által bérelt lakás és mellék épületek f. évi November 1-től kiadó. — Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott.

Kiadó házi földek.

Pásztor Sándornak Szentlászlóban 30 drb. elsőosztályú házi földje a rajtlevő gazdasági épületekkel hízaloval igen bővízü műkuttal és minden hozzátartozó készületekkel együtt Szentmihálynaptól kezdve haszonbérbe kiadó.

Ugyancsak **külső-Ecseren 60 hold legelő földje** szintén több évre haszonbérbe kiadó részben eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a szentlászlói 10-es számú tanuján, hol a birtok is megtekinthető. 6V1

Kürtty Mihály.

Kistőkei 92 a. számú 30 hold tanyaaföldje — fele here, többi szántó — kedvező feltételek mellett **eladó.**

Értekezni lehet a helyszínen. S2V2

TAKÁCS-féle gyomorsó

egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, ára 3 korona — Nagy jóvedelem marad a gazda kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza, ezt csak a

BAROMFI-TINKTURA

használatával áll el, ára 90 fillér. — Kik **sömörbajban szenvednek**, azok használják a

folyékony ecetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K 1.20.

Takács István „Matyas Király” gyógytár

CINKOTA. (Budapest mellett.)